
สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​ เผย​ “ประชาชน​

2​9.​73% มั่น​ใจ​ ก.​พ.​ 62 ได​เลือก​ตัง้​แน ​นอน​”

ศ.​ ดร​.​ศรี​ศักดิ ์​ จามร​มา​น ​ประธาน​กรรมการ​อาวุโส​สํานัก​วิจัย​สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​ วิทยาลัย​เทคโนโลยี

สยาม (STC) แถลง​ผล​การ​สํารวจ​ “ความ​คิด​เห็น​ของ​ประชาชน​ทัว่ไป​ตอ​การ​กําหนด​วัน​เลือก​ตัง้​สมาชิก​สภา​ผู​แทน

ราษฎร​กับ​การ​เคลื่อนไหว​ของ​กลุม​คน​อยาก​เลือก​ตัง้​” สํารวจ​ระหวาง​วัน​ที่​ 1 ถึง​ 5 มีนาคม​ พ​.​ศ.​ 2561 จาก​กลุม

ตัวอยาง​ทัง้​หมด​ 1,201 คน

หลัง​จาก​ที่​นายก​รัฐมนตรี​ พ​ล.​อ.​ประ​ยุทธ​ จันทร​โอ​ชา​ ได​ออก​มา​ประกาศ​ลาสุด​วา​จะ​มี​การ​จัดการ​เลือก​ตัง้​สมาชิก​สภา​ผู

แทน​ราษฎร​ภายใน​เดือน​กุมภาพันธ​ พ​.​ศ.​ 2562 ซึ่ง​เป็นการ​เลื่อน​กําหนด​จาก​เดิม​ที่​คาด​วา​จะ​จัด​ขึ้น​ภายใน​ปลาย​ปี​ พ​.

ศ.​ 2561 น้ี​ อัน​เน่ือง​มา​จาก​การ​เลื่อน​กําหนด​บังคับ​ใช​กฎหมาย​เกี่ยว​กับ​การ​เลือก​ตัง้​ไป​อีก​ 9​0 วัน​ ผูคน​ใน​สังคม​โดย

เฉพาะ​อยาง​ยิง่​กลมุ​นักการ​เมอืง​และ​กลมุ​นัก​เคลื่อนไหว​ทางการ​เมอืง​กไ็ด​มี​การ​แสดง​ความ​คดิ​เหน็​และ​วพิากษ​วจิารณ

กัน​อยาง​กวาง​ขวาง​ โดย​ผูคน​บาง​สวน​ยัง​คง​ตัง้​ขอ​สังเกต​วา​จะ​มี​การ​จัดการ​เลือก​ตัง้​ภายใน​เดือน​กุมภาพันธ​ พ​.​ศ.​

2562 จริง​หรือ​ไม​ ขณะ​เดียวกัน​ได​มี​การ​พยายาม​ออก​มา​เคลื่อนไหว​ของ​กลุม​ที่​เรียก​ตัว​เอง​วา​ “ก​ลุม​คน​อยาก​เลือก​ตัง้

” เพื่อ​รณรงค​ให​สังคม​ออก​มา​รวม​แสดง​จุดยืน​ให​รัฐบาล​จัดการ​เลือก​ตัง้​สมาชิก​สภา​ผู​แทน​ราษฎร​ภายใน​ปี​ พ​.​ศ.​ 2561

น้ี​ จาก​ประเด็น​ดัง​กลาว​ สํานัก​วิจัย​สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​จึง​ได​ทําการ​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ของ​ประชาชน

ทัว่ไป​ตอ​การ​กําหนด​วัน​เลือก​ตัง้​สมาชิก​สภา​ผู​แทน​ราษฎร​กับ​การ​เคลื่อนไหว​ของ​กลุม​คน​อยาก​เลือก​ตัง้

จาก​การ​สํารวจ​กลุม​ตัวอยาง​ซึ่ง​มี​อา​ยุ​ 18 ปี​ขึ้น​ไป​ เป็น​เพศ​หญิง​รอย​ละ​ 50.​37 เพศ​ชาย​รอย​ละ​ 49.​63 สามารถ​สรุป​ผล

ได​ดัง​น้ี​ ใน​ดาน​ความ​คิด​เห็น​เกี่ยว​กับ​การ​เคลื่อนไหว​ของ​กลุม​คน​อยาก​เลือก​ตัง้​นัน้​ กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​สาม​ใน​สี่​หรือ

คิด​เป็น​รอย​ละ​ 76.​27 ยอมรับ​วา​ตนเอง​ไม​ได​ให​ความ​สนใจ​ติดตาม​ขาว​เกี่ยว​กับ​การ​เคลื่อนไหว​ของ​กลุม​คน​อยาก

เลือก​ตัง้​เพื่อ​กดดัน​ให​มี​การ​จัดการ​เลือก​ตัง้​สมาชิก​สภา​ผู​แทน​ราษฎร​ภายใน​ปี​ พ​.​ศ.​ 2561 น้ี​ ขณะ​ที่​มี​กลุม​ตัวอยาง

เพียง​รอย​ละ​ 2​3.​73 ระบุ​วา​ตนเอง​ให​ความ​สนใจ​ติด​ตา

ทัง้น้ี​กลุม​ตัวอยาง​เกือบ​สาม​ใน​สี่​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 74.​19 มี​ความ​คิด​เห็น​วาการ​เคลื่อนไหว​ของ​กลุม​คน​อยาก​เลือก​ตัง้

จะ​ไม​สามารถ​สราง​แรง​กดดัน​ให​รัฐบาล​ได​ ขณะ​เดียวกัน​กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​สอง​ใน​สาม​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 68.​28

ไม​เชื่อ​วาการ​เคลื่อนไหว​ของ​กลุม​คน​อยาก​เลือก​ตัง้​ไมมี​นักการ​เมือง​ใหการ​สนับสนุน​อยู​เบื้อง​หลัง

สวน​ใน​ดาน​ความ​คิด​เห็น​เกี่ยว​กับ​การ​กําหนด​วัน​เลือก​ตัง้​สมาชิก​สภา​ผู​แทน​ราษฎร​ กลุม​ตัวอยาง​ประมาณ​สอง​ใน​สาม

หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 66.​44 ไมรู​สึก​กังวล​วาการ​ประกาศ​เลื่อน​การ​เลือก​ตัง้​สมาชิก​สภา​ผู​แทน​ราษฎร​จาก​ปี​ พ​.​ศ.​ 2561
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ออก​ไป​จะ​สง​ผล​ให​เกิด​การ​เคลื่อนไหว​ทางการ​เมือง​ที่​รุนแรง​มาก​ขึ้น​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​สอง​ใน​สาม​หรือ​คิด

เป็น​รอย​ละ​ 67.​61 มี​ความ​คิด​เห็น​วา​หาก​มี​การ​ประกาศ​วัน​เลือก​ตัง้​สมาชิก​สภา​ผู​แทน​ราษฎร​ที่​ชัดเจน​จะ​มี​สวน​ชวย

เพิ่ม​ความ​เชื่อ​มัน่​ทาง​เศรษฐกิจ​ตอ​ประเทศไทย​ใน​สายตา​ของ​นัก​ลงทุน​ตาง​ชา​ติ​ได

นอกจาก​น้ี​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 69.​11 มี​ความ​คิด​เห็น​วา​หาก​มี​การ​ประกาศ​วัน​เลือก​ตัง้​สมาชิก​สภา​ผู​แทน​ราษฎร​ที่

ชัดเจน​จะ​มี​สวน​ชวย​เพิ่ม​ความ​นา​เชื่อ​ถือ​ของ​รัฐบาล​ให​สูง​ขึ้น​ได​ อยางไร​ก็​ตาม​ มี​กลุม​ตัวอยาง​เพียง​รอย​ละ​ 2​9.​73 เชื่อ

วา​ประเทศไทย​จะ​มี​การ​เลือก​ตัง้​สมาชิก​สภา​ผู​แทน​ราษฎร​ภายใน​เดือน​กุมภาพันธ​ พ​.​ศ.​ 2562 จริง​ ขณะ​ที่​กลุม

ตัวอยาง​รอย​ละ​ 44.​13 ระบุ​วา​ไม​เชื่อ​ โดยที่​มี​กลุม​ตัวอยาง​อีก​รอย​ละ​ 2​6.​14 ยัง​ไม​แน​ใจ

และ​ใน​ดาน​ความ​คิด​เห็น​เกี่ยว​กับ​การ​ลง​สมัคร​รับ​เลือก​ตัง้​และ​การ​จัด​ตัง้​พรรค​การ​เมือง​ กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 60.​53

เชื่อ​วา​อดีต​แกน​นํากลุม​ชุมนุม​ทางการ​เมือง​ที่​เคย​ประกาศ​ตัว​วา​จะ​เลิก​เลน​การเมือง​จะ​กลับ​มา​ลง​สมัคร​รับ​เลือก​ตัง้

สมาชิก​สภา​ผู​แทน​ราษฎร​อีก​ครัง้​ และ​กลุม​ตัวอยาง​ประมาณ​สอง​ใน​สาม​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 66.​86 มี​ความ​คิด​เห็น

วาการ​ประกาศ​เลื่อน​บังคับ​ใช​กฎหมาย​เกี่ยว​กับ​การ​เลือก​ตัง้​ไป​อีก​ 9​0 วัน​นัน้​มี​เจตนา​เพื่อ​ชวย​เหลือ​พรรคการเมือง​ที่

จัด​ตัง้​ใหม


